
	 Milí moji Závadčania
	 „Vianoce nie sú niečo, čo trvá večne. Ale, je to kus domo-
va, čo nosí každý vo svojom srdci...“
	 Vianoce sú dni, ktoré vnímame ako najkrajšie, najvoňa-
vejšie, najkúzelnejšie. Dni, ktoré nám prinášajú pozastavenie, 
aby sme mohli precítiť blízkosť a objatie rodiny, šťastie, pokoj v 
srdci, cit porozumenia a spolupatričnosti. Bolo by pekné, ak by 
tento čas sa stal pre nás všetkých príležitosťou, v ktorej by sme 
si boli k sebe milšími a bližšími, než po iné všedné dni, ktoré 
sú popretkávané každodennými starosťami a pracovnými povin-
nosťami.
 	 Občas je v živote príjemné zastaviť sa, nájsť si čas na bi-
lancovanie všetkých úspechov i neúspechov, ktorým sme počas 
celého roka čelili. Pre mňa to bol ťažký rok, a nemusím vysvetľo-
vať nikomu, kto zažil... úsmevu bolo pomenej, ale musíme prijať 
aj utrpenie. Zároveň je dobré neupadnúť do letargie, ale určiť si 
nové ciele, ktoré nás posunú vpred. Len vďaka vhodne nastave-
ným cieľom sa naše predsavzatia môžu naplniť krok za krokom.
 	 Ak by som ja mala hodnotiť činnosť našej samosprávy za rok 
2019, môžem už teraz vyjadriť presvedčenie, že ideme správnym 

smerom. Vážim si Vašu bohatú 
účasť na Dni rodiny, kde sme 
spoločne pripravili pestrý 
program. Stretávali sme sa aj 
na podujatiach: Uvítanie detí 
do života, MDŽ, Deň úcty k 
starším, Mikuláš, či Novoroč-
ný punč. V neposlednom rade 
ma teší, že sme mohli dokončiť 
cestu na uličke Záhumnie, no 
na druhej strane našu snahu 
atakuje občan, ktorý vytrvalo 
píše trestné oznámenia a tým 
pripravuje obec o nové možnosti rozvoja. Každý projekt, čokoľ-
vek robíme je „vďaka“ tomu prešetrovaný, čo stojí obec nemalé 
finančné prostriedky a spomaľuje procesy refundácie. Ďakujem 
Vám aj touto cestou za slová útechy a povzbudenia. Dodávajú 
mi odvahu a silu v tomto čase i motiváciu do budúcnosti. 
	 Pred nami je rok 2020 a niekoľko projektov, ktoré máme 
schválené, čakajú na ich realizáciu. Verím, že tieto zrealizované 
projekty prinesú radosť nám všetkým.

	 Dovoľte mi, aby som začala prvá.
	 Spolu s poslancami obecného zastupiteľstva a zamestnancami obecného úradu želáme všetkým našim spoluobčanom, malým 
i veľkým Závadčanom, rodine a priateľom, aby všetky dni, ktoré sú pred Vami, boli požehnané pokojom, zdravím, rodinnou           
i obecnou harmóniou.
	 Do Vašich príbytkov, nielen počas vianočných sviatkov,Vám spoločne posielame lásku, v ktorú všetci veríme a veselý teplý 
plamienok, ktorý nech sa Vám vždy šťastím v srdci rozžiari. Nech domáca idylka, pracovná pohoda a splnenie najtajnejších 
prianí Vás sprevádzajú v celom nastávajúcom roku 2020.
	 Všetkým, všetko len to najlepšie a najkrajšie praje Vaša starostka.
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Závadčanské 
noviny

Gratulujeme 
naším najstarším jubilantkám

	 V tomto roku oslávili 90 rokov svojho života Anna Me-
ričková a už nebohá Helena Sninčáková. 
	 Svoju jeseň života trávili v spoločnosti svojej láskavej ro-
diny. Pri osobnej návšteve som mala krásny zážitok a poci-
ťovala príjemnú energiu, ktorá z nich vyžarovala. Nebolo to 
ponosovanie ani sťažovanie sa, ale radosť zo života a práve 
to, by nám mohlo byť príkladom aj nám, neskôr narodeným.

Vážení občania, pozývame Vás na novoročný 
punč pri kostole 1.1.2020 po sv. omši.

	 Je Boh Všemohúci?
	 Často si túto otázku položí človek v dnešnej dobe, hľadiac na nešťastia vo svete. Prečo Boh dopustí také nešťastia a nezasiahne? To, 
že Boh nás stvoril na svoj obraz, čiže nám dal rozum a slobodnú vôľu, nezasahuje do našich rozhodnutí, aj keď prinášajú nešťastie. 
	 K tomu, aby Boh mohol prejaviť Svoju všemohúcnosť, potrebuje našu spoluprácu. Môžeme to vidieť v osobe Panny Márie, ktorá 
svojou odpoveďou na Božiu výzvu, dáva Bohu priestor na realizovanie Svojej všemohúcnosti. Archanjel Gabriel to potvrdzuje slovami 
„Pre Boha nič nie je nemožné...“ Pričom Gabrielovo poslanie vyplýva z jeho mena, čo znamená „Božia moc“. Teda Boh prejavuje svoju 
moc v živote Panny Márie a ona spolupracuje s Božou milosťou.
	 Dovoľme Bohu, aby prejavil Svoju všemohúcnosť aj v našom živote, preto odpovedajme na Božiu výzvu svojím „Áno“. 
Požehnané Vianoce a príchod Ježiša do rodín, vám praje Váš duchovný otec Mgr. Juraj Kormoš



	 Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu v obci Závadka za rok 2018 je 12,48 % . Do 01.03.2019 bola sadzba poplatku 
5,17 €/tona. Od tohto dátumu je to pri takomto 
percente triedenia až 12 €/tona, čo je viac ako 
dvojnásobné zvýšenie poplatku a zvyšovanie 
bude pokračovať aj ďalšie roky. To znamená 
že obec bude žiaľ nútená zvýšiť poplatky za 
vývoz komunálneho odpadu. Tento poplatok je 
závislý od miery separovania odpadu. Z toho 
vyplýva, že ak sa zvýši miera separovania od-
padu, zníži sa aj poplatok za uloženie odpadu.
	 Vyzývam preto všetkých občanov aby pri-
stupovali zodpovedne k triedeniu a separova-
niu odpadu. Zodpovedným prístupom môžeme 
dosiahnuť vyššie percento triedenia KO a tým 
zníženie sadzby za uloženie odpadu na budúci 
rok.
	 1.1.2020 začne platiť nové VZN o poplat-
ku za komunálny a stavebný odpad. Poplatok 
sa zvýši na 14 eur na osobu a je to reakcia na 
zvyšovanie cien za skládkovanie odpadu, ktoré 
určil štát. Nie sme v tom výnimoční, rovnako 
reagujú všetky obce a mestá. Naša obec od roku 2012 poplatky a dane nezvyšovala, ale každoročne doplácala za komunálny 
odpad, o čom som písala v minulom roku. Čísla však jednoznačne ukázali, že obec nie je schopná udržať trend nezvyšovania 
a pristúpiť k zvýšeniu bolo potrebné už pár rokov dozadu. 

Zmeny v poplatkoch za komunálny odpad

Parkovanie pri OcÚ
	 V minulom roku sa v našej obci zrealizoval projekt 
,,Rekonštrukcia miestnych komunikácii a chodníkov“ 
Zrekonštruoval sa aj vchod na obecný úrad. Všetko nám 
naprojektovala projektantka tak, že to slúži ako vstup na 
OcÚ. Aj keď po oboch stranách je parkovisko, naďalej autá 
parkovali na dlažbe pred OcÚ. Táto dlažba nie je k tomu 
prispôsobená. Preto sme po dohode s poslancami umie-
stnili kvetináče, aby sa dlažba neničila. Keď upozorním, 
aby autá neparkovali, lebo aj napriek tomu si cestičku ná-
jdu, som ta zlá. Chápem. Prevzala som zodpovednosť za 
zverený majetok a mojou úlohou je ho zveľaďovať, chrá-
niť a zhodnocovať.(§7 ods.1 a 2 zak.SNR č.138/1991 Zb.o 
majetku obcí v znení neskorších predpisov) Neznamená, 
že, keď je to,, obecné“ treba to zničiť. Veď, ani doma si 
neničíme to čo sme nadobudli. NIEČO O DANIACH

	 Vážení spoluobčania, nové zdaňovacie obdobie je už 
pred dverami, a tak, ak niekto počas tohto roku kúpil, predal 
alebo zdedil nehnuteľnosť (pozemok, dom), prípadne si za-
dovážil psíka, treba podať na obecnom úrade daňové prizna-
nie najneskôr do 31. januára 2020. Máme aj takých občanov, 
ktorí nehnuteľnosť vlastnia už viac rokov a doteraz nepodali 
opravné daňové priznanie. Tlačivá na daňové priznanie si 
môžete vyzdvihnúť na obecnom úrade, s ich vyplnením Vám 
rada pomôžem. Po doplnení údajov, po 31. januári 2020 Vám 
bude doručené Rozhodnutie o vyrubení dane. V tejto súvis-
losti Vás prosím, pozorne si skontrolujte, či máte vo Vašom 
rozhodnutí o vyrubení dane všetko v poriadku. Ak nie, mô-
žete sa voči rozhodnutiu do 15 dní odvolať. Daň je možné 
uhradiť až po doručení Rozhodnutia o vyrubení dane. Čo sa 
týka platenia dane z nehnuteľností, dávam Vám do pozornos-
ti predovšetkým možnosť platby cez internet banking. Pre 
ľahšie spárovanie platby Vás prosím, aby ste uvádzali vždy 
aj variabilný symbol, ktorý je uvedený na rozhodnutí. 

Poplatok za kopanie hrobov
	 Pred časom sa Vám do rúk dostal dotazník, v ktorom sme 
Vám dali dve otázky ku kopaniu hrobov. Mali sme iba 8 do-
mácností, ktoré chceli, aby sa hroby kopali podľa poradia. Už 
dva roky pociťujem, že je to problém, aby ľudia kopali hroby. 
Radšej za kopanie hrobov chcú zaplatiť. Kopať podľa pora-
dia malo aj inú stranku a to bezpečnostnú. Ak by sa nieko-
mu niečo stalo, kto by bol zodpovedny?,,starostka“. Naopak 
firma, ktorá má skúsenosti s kopaním hrobov, by mala mať 
vyškolených svojich zamestnancov v oblasti bezpečnosti a 
ochrany zdravia pri práci. Poniektorí ste boli aj za to, aby sa 
platilo viac. Každá obec je v tom iná, niekde platia od každej 
osoby, inde od domácnosti, a sú aj obce, kde si to rodina za-
bezpečuje sama. Rozhodne najprv vyskúšame tento model a 
po čase spoločne s poslancami zhodnotíme, ako sa ujal.

Pomôžme v núdzi
	 Deň 6. december 2019 sa pre mesto Prešov zapísal ako 
jeden z najtragickejších dní v histórii mesta. Prešovom otria-
sol výbuch, ktorý zničil nielen 12-poschodovú bytovku, ale 
pripravil o život aj 7 ľudí. Situácia sa dotkla 48 rodín, ktoré 
v bytovom dome bývali, ale aj rodín žijúcich v okolitých by-
tovkách. Okrem toho, že niektorí stratili svojich blízkych, 48 
rodín stratilo strechu nad hlavou, svoje zázemie, svoj priestor, 
miesto kam patrili.... Nestratili len byty, stratili domov...
	 Obraciam sa preto na všetkých občanov našej obce, aby 
sme sa vzdali silvestrovského a novoročného ohňostroja a 
zastavili sa na prelome rokov 2019/2020 a venovali o pol-
noci minútu ticha obetiam výbuchu plynu v Prešove. Tu je 
ten priestor, aby sme sa všetci zastavili a porozmýšľali, že sú 
udalosti, ktoré nás poznačia a raz sa môžu týkať každého z 
nás.



Únia žien
	 Základná organizácia Únie žien v Závadke funguje už  
piaty rok. Za tých pár rokov sme si vytvorili skupinku aktív-
nych  šikovných žien, ktoré chcú  vždy niečo vytvoriť. Kaž-
dý rok si zostavíme plán aktivít na nasledujúci rok, ktorý 
máte možnosť sledovať na našej Facebookovej skupine pod 
názvom Únia žien Slovenska – Závadka. Naše aktivity sú na-
ozaj pestré, od zbierky potravín pre sociálne znevýhodnené 
rodiny, či deti v detskom domove alebo domove sociálnych 
služieb, cez upratovanie lesa, po vyrábanie veľkonočných 
dekorácií, vianočných dekorácií, zdobenie perníčkov, čo sa 
stalo našou tradíciou, máme aj rôzne súťaže. Jednou z našich 
obľúbených je najmä súťaž o najlepší koláč, samozrejme tie 

chutné recepty 
si medzi sebou 
meníme. Medzi 
tradičné stretnu-
tia patrí aj bow-
ling a stretnutia 
členiek a oce-
ňovanie za akti-
vity. Zapájame 
sa aj do chari-
tatívnych akti-
vít. V decembri 
sa naše členky 
zúčastnili akcie 
„eko tašky“ v 
Košiciach, spo-
jené s krásnym programom a hudobným vystúpením v di-
vadle. Týmto by som sa naozaj chcela poďakovať všetkým 
členkám, ktoré svojou kreativitou a snahou tvoria náš skvelý 
tím, ktorý stále rastie a zdokonaľuje sa. Vždy sa máme načo 
tešiť. Som naozaj rada, že ste a vždy sa máme o čom baviť. 
Svojimi nápadmi tvoríte a dopĺňate to, čo je potrebné. Vždy 
sa na naše stretnutia veľmi teším.  Ak Vás naša ponuka akcií 
nadchla a chceli by ste sa pripojiť k našej skupine šikovných 
žien, budeme len rady. 
	 Ste srdečne vítané. 
	 Vaša predsedníčka Mgr. Simonka Nazadová

	 Čas ubieha veľmi rýchlo a my 
máme za sebou ďalší kalendárny rok 
plný zážitkov a spomienok. 

	 Prvá polovica roka a príchod 
jari nám pripomína sviatok MDŽ, pri 
príležitosti ktorého si deti pripravili 
program pre všetky mamičky, babičky. 
Privítali sme v našej škôlke aj hasičov, 
ktorí nám ukázali vybavenie hasičské-
ho vozidla a dokonca sme si to všetko 
mohli vyskúšať aj my. S blížiacim sa 
koncom školského roka sme absolvo-
vali výlet do detského zábavného parku 
Eiffelko v Humennom, kde sme oslávili 
náš veľký deň, a to Medzinárodný deň 

detí. V rámci školského výletu sme 
navštívili Detskú historickú železnicu a 
Bricklandiu v Košiciach. Posledný deň 
školského roka sme ukončili vo veľkom 
štýle na rozlúčke s predškolákmi, kde 
nechýbali piesne, básne, či torta. 
	 Po dlhšej letnej prestávke sme sa 
opäť stretli v novom školskom roku v 
trošku menšom počte, ale dobre nala-
dení a pripravení zdolávať všetky úlo-
hy. V septembri sme v materskej škole 
privítali šesť nových detí. Našu škôlku 
od septembra zdobí nový nábytok a 
nové hračky, z čoho sa veľmi tešíme. 
S príchodom jesene sme sa pustili aj 

do tvorenia, naplno sme využili plody 
matky prírody a spoločne sme si vytvo-
rili postavičky z gaštanov a šarkana, 
ktorý zdobil našu triedu počas celej 
jesene. 
	 Keďže koniec kalendárneho roka 
prináša aj sviatok svätého Mikuláša, 
nezabudli sme ani na neho. S deťmi 
sme si vyrobili mikulášske čižmič-
ky a pripravili sme si aj Mikulášsky 
program, ktorým sme potešili Mikuláša 
a rodičov. 
	 Na záver by sme Vám chceli po-
priať šťastné a veselé Vianoce v kruhu 
svojich blízkych.                                                               
                           Mgr. Miroslava Macková

AKTIVITY MATERSKEJ ŠKOLY ZÁVADKA



Deň rodiny



Materská škola

Oslavy MDŽ

Vystúpenie 
„Strieborný večer“

Privítanie 
novorodencov

Mikuláš



	 Po smrti Žigmunda Drugetha ako 
posledného mužského potomka pre-
chádza majetok, teda aj Zawatka, do 
vlastníctva Wan Dernátha a Csákya. 
Potom zakrátko aj gróf Zichy so svojou 
rodinou.
	 V 18. storočí získal sobášom s Etel-
kou Szapáryovovu Karol Andrássy celý 
bývalý drugethovský majetok v Hu-
mennom, tento bol udržovaný rodom 
Andássyovcov až do druhej svetovej 
vojny. 
	 Aj keď sa majitelia majetku menili, 
nepomohli zmierniť sociálne podmien-
ky obyvateľov a zamestnancov na svo-
jich majetkoch a majitelia nemali ani 
záujem na riešení národnostných resp. 
kultúrnych problémov. 
	 Vo veľkej biede žil náš občan pred 
prvou svetovou vojnou, ale aj medzi 
vojnami. Trpela sa nesmierna bieda. Je-
dinou a hlavnou potravinou sú zemia-

ky veľmi zlej akosti, fazuľa a kapusta. 
Chlieb bol obmedzovaný a v niektorých 
rodinách i neznámy. Vo veľkom počte 
rodín bola neznáma aj soľ kuchynská a 
jedlo si solili dobytčou soľou. Aj svie-
tenie petrolejom bolo často obmedzo-
vané a svietilo sa  často trieskami zapa-
ľovanými v peciach.
	 Keďže pôdu vlastnila šľachta, vy-
konal sa cisárovnou Máriou Teréziou 
v roku 1767 takzv. tereziánsky katas-
ter, ktorým boli jednotne a presne ur-
čované povinnosti sedliakov v Urbáre. 
Touto reformou sa povinnosti sedliakov 
nezmenšili, pretože bol uzákonený do-
terajší stav, ale sa znemožnilo, aby sa 
povinnosti poddaného ľudu zvyšovali. 
Aby ľud mohol svoje povinnosti po-
znať, takýto Urbár sa spísal aj v reči 
ľudu, teda slovensky a uložil sa v obci. 
Súčasne sa zrušili aj vedľajšie ťarchy, 
ktoré boli ukladané poddaným. Zaká-

zali sa neľudské spôsoby trestania a 
miesto nich sa zaviedla pracovná po-
vinnosť. Ak sedliak odoprel vykonať 
prácu, bolo ešte dovolené dať mu 24 
palíc. Jednako mal tento Urbár veľ-
ký význam, lebo bol prvým krokom k 
náprave sociálneho položenia našich 
predkov. Bola pridelená pôda aj obča-
nom obce, ako ich vlastníctvo, z ktorej 
odvádzali dane štátu. Bolo rozdelených 
16,5 oreky poľnohospodárskej pôdy a 
pasienkov (jeden orek sa rovná 24 jutra, 
čo je 11,52 hektára). Syn cisárovnej 
Márie Terézie, Jozef II., vydal ďalšie 
reformy, ktoré povzniesli poddaný ľud. 
Sedliak nebol pripútaný k pôde svojho 
zemepána, hlavne sa mohol aj vysťaho-
vať, aby svoje deti mohol dať bez po-
volenia pánovho na remeslo a sedliaci 
nepotrebovali na uzavretie manželstva 
povolenie od svojho pána ako doteraz.
                                               Matej Nemec

Čo to z histórie obce

	 Policajný zbor upozorňuje občanov, najmä seniorov na 
neustále zaznamenávanie podvodov a krádeží páchaných na 
starších občanoch (dôchodcoch) pod vymyslenými legenda-
mi s rôznymi emotívnymi príbehmi, ktorými sa podvod-
níci snažia získať dôveru seniorov, dostať sa do ich prí-
bytkov, lokalizovať miesto ich úspor a v nepozorovanej 
chvíli od nich podvodne vylákať alebo ich okradnúť o 
celoživotné úspory.  
	 Podvodníci dlhodobo a cielene volajú seniorom na ich 
pevné linky alebo mobily ako ich príbuzní alebo známi 
(vnuk, syn, brat, sused, spolužiak) a súrne žiadajú požičať 
peniaze na rôzne účely (napr. kúpa auta, nehnuteľnosti, elek-
troniky).
	 V ostatnom období podvodníci volajú aj v neskorých 
nočných hodinách alebo skorých ranných hodinách a 
predstavujú sa lekári alebo zdravotné sestry. Seniorom 
oznámia, že ich príbuzný spôsobil dopravnú nehodu, leží 
v nemocnici, nemôže komunikovať, lebo si pri nehode 
odhryzol jazyk a súrne potrebuje peniaze na vyplatenie 
škody, ošetrenie a neoznámenie prípadu polícii. Seniorov 
dôrazne žiadajú, aby nikoho nekontaktovali, s nikým túto 
záležitosť nepreberali, lebo ich príbuzný bude mať z toho 
problémy a môže ísť do väzenia, pretože šoféroval pod 
vplyvom alkoholu a pri nehode ťažko zranil dieťa alebo 
tehotnú ženu.
	 Páchatelia úmyselne volajú niekoľkokrát za sebou, 
aby znemožnili seniorovi preveriť u svojich príbuzných 
skutočnosti, ktoré uvádzajú pri telefonickej komunikácii.
	 Pre peniaze si páchatelia chodia osobne k seniorom alebo 
ich žiadajú, aby ich priniesli na určené miesto, sú prípady, 
kedy k seniorom pošlú taxík. 
	 V súčasnej dobe však podvodníci žiadajú seniorov, 
aby peniaze zasielali na konkrétne účty v bankách (naj-
mä v Tatra banke) alebo ich posielali cez finančnú službu 
Western Union (najmä v Poštovej banke). Konkrétne čís-
lo účtu páchatelia oznámia seniorom v telefóne alebo im 
ho zašlú SMS, pričom zdôraznia seniorom, aby nikomu 
nehovorili na aký účel potrebujú peniaze. 
	 V tejto súvislosti Policajný zbor:
	 1. upozorňuje seniorov, aby neverili neznámym oso-
bám, ktoré ich telefonicky kontaktujú z rôznych príčin a 

žiadajú od nich peniaze,
	 2. žiada seniorov, aby si skutočnosti uvádzané v tele-
fóne neznámou osobou ihneď overili telefonicky u svojich 
príbuzných – obratom im zavolali,
	 3. vyzýva seniorov, aby nevyberali svoje finančné 
úspory pre cudzie osoby, nedávali peniaze osobám, ktoré 
nepoznajú, nevkladali peniaze na cudzie účty a neposie-
lali neznámym osobám peniaze cez finančnú službu Wes-
tern Union,
	 4. odporúča seniorom, aby v týchto prípadoch ihneď 
kontaktovali políciu na čísle 158.
	 V nemalej miere sú Policajným zborom zaznamenávané 
i prípady, kedy páchatelia oslovujú seniorov ako pracovníci 
elektrární, vodární, plynární, sociálnych úradov, či iných 
inštitúcií, ktorí prišli vrátiť preplatok, vyplatiť sociálny prí-
spevok, zvýšiť dôchodok alebo kontrolovať stav elektromeru 
a podobne. Taktiež vystupujú ako cudzinci, ktorí sa pýtajú 
na cestu do nemocnice a následne pýtajú peniaze na operá-
ciu ich príbuzného, ktorý mal dopravnú nehodu s kamiónom, 
leží v nemocnici a je v kritickom stave. V neposlednom rade 
páchatelia vystupujú ako podomoví predajcovia a ponúka-
jú na predaj rôzny tovar (napr. vlnené prikrývky, masážne 
stroje, zdravotnícke pomôcky, hrnce, nože) a ponúkajú tovar 
seniorom za výrazné zľavy alebo darčeky zadarmo.
	 Podvodníci vždy cielene predložia seniorovi bankovku 
vyššej nominálnej hodnoty a poprosia ho, aby im z nej 
vydal. Následne sledujú seniora, kde má ukryté úspory a v 
nepozorovanej chvíli alebo odpútaním jeho pozornosti ho 
okradnú.
	 Vyskytujú sa i prípady, kedy podvodníci oslovujú senio-
rov ako liečitelia a ponúkajú im pomoc pri ich zdravotných 
problémoch. 

	 Policajný zbor aj v tejto súvislosti upozorňuje a vy-
zýva seniorov, aby nevpúšťali neznáme osoby do svojich 
príbytkov, neboli s nimi osamote, nevyberali pred nimi 
peniaze, nerozmieňali im peniaze, neverili a nepodľah-
li ich rôznym manipulatívnym technikám, pod ktorými 
sa snažia od nich  vylákať peniaze (často ich celoživotné 
úspory). Zároveň žiada seniorov, aby v obdobných prípa-
doch kontaktovali políciu na čísle 158.

Polícia radí



	 Jednou z povinnosti je napr. likvido-
vať diviaču zver, potenciálneho prenáša-
ča nákazy, bez rozdielu veku a pohlavia a 
bez ohľadu na Okresným úradom schvá-
lený Plán chovu a lovu. A tu sme narazili 
na dva problémy neumožňujúce opat-
renia v praxi plne realizovať. Jedným z 
problémov boli veľké plochy obsiate ku-
kuricou, v ktorých sa zver zdržiavala deň 
a noc, lov vykonávať tu nebolo možné. 
Druhým, vážnejším problémom je zákaz 
ďalšej manipulácie s ulovenou zverou 
až do doručenia výsledku laboratórneho 
vyšetrenia odovzdaných vzoriek, trvá to 
4–5 dní. Čo dovtedy s úlovkom, nechať 
ho v lese zaveseného na strome?, zako-
pať?, odovzdať kafilérii? – problém bol 
posunutý na riešenie vyššiemu orgánu a 
ten napokon rozhodol prideliť poľovníc-

kym združeniam v tzv. infikovanej zóne 
(okresy Trebišov, Sobrance, Michalovce, 
Humenné, Snina, Vranov nad Topľou) 
chladiace boxy. Takto bol 16.11.2019 
chladiaci box na uloženie 10 ks uloženej 
zveri pridelený na dočasné využívanie aj 
nášmu poľovníckemu združeniu, teda sa 
zdá, že veterinárne opatrenia sa už môžu 
realizovať aj v našich podmienkach s ná-
dejou, že výskytu AMO sa u nás predíde. 
	 Treba k tomu ešte poznamenať, že 
združenie aj doposiaľ z každej ulovenej 
zveri odovzdávalo vzorky na veterinárne 
laboratórne vyšetrenie, pričom výsledok 
bol stále priaznivý – žiadne ochorenie 
zveri v našom revíri zistené nebolo.
	 Mimo riešenia uvedeného nového 
fenoménu členovia združenia počas ce-
lého roka aktívne plnili úlohy zamerané 

na zveľaďovanie poľovníckeho revíru. 
Pri opravách a budovaní poľovníckych 
zariadení v zmysle Koncepcie rozvoja 
poľovníctva v našich podmienkach, kaž-
dý z členov združenia odpracoval mini-
málne 50 brigádnických hodín v rámci 
svojho voľného času.
	 V tomto a najmä nasledujúcom zim-
nom období, okrem plánovaných spoloč-
ných poľovačiek, nás ešte čaká náročná 
úloha – zabezpečiť zimné prikrmovanie 
zveri – doplňovaním všetkých kŕmelcov 
pre raticovú zver objemových krmivom, 
soľníky soľou a násypce pre malú zver 
jadrovým krmivom.
	 Poľovníctvu zdar! 

Ing. Ladislav Sninčák 
predseda združenia

Zo života Poľovníckeho združenia Jánošík, Závadka
	 Do bežných aktivít poľovníckeho združenia v tomto roku výrazne zasiahli opatrenia Regionálnej veterinárnej a 
potravinovej správy Humenné, o ochrane pred šírením AMO, ktorý už bol zdokumentovaný v okrese Trebišov, obsa-
hujúce 22 rôznych príkazov a zákazov smerujúcich najmä k ochrane domácich hospodárskych zvierat.

	 Prácu v našej ZO JDS riadi predseda klubu za pomoci          
7 členného výboru. Počet členov klubu je 60. Smutnou spo-
mienkou je úmrtie nášho člena M. Hrubovského.
	 V marci sa uskutočnila členská schôdza s občerstvením, na 
ktorej sa zúčatnili aj p. Ing. Kmiťová – predsedníčka okresnej 
JSD a pán Ing. Novák.
l V mesiaci jún sme usporiadali guľášové posedenie členov 
klubu pri príležitosti sviatkov dňa matiek a dňa otcov.
l V tom istom mesiaci sa naši členovia ZO JDZ zúčatnili na 
okresných športových hrách v Humennom (viď foto).
l V júli sme usporiadali autobusový zájazd na kúpalisko v Ma-
ďarsku za finančnej podpory obecného úradu. 
l Manželia Sakalikovci boli na rekreačnom rehabilitačnom po-
byte v kúpeľoch Trenčianské Teplice s dotáciou 50 eur na člena.
l Zúčastnili sme sa na súťaži vo varení guľáša „Deň rodiny“     
a umiestnili sme sa na 2. mieste.
l V septembri sme v obecnom altánku pripravili posedenie 

členov ZO pri 
guľáši za podpo-
ry poľovnícke-
ho zväzu, ktorý 
nám dodal mäso.
l V októbri na 
akcii „Striebor-
ný podvečer“ 
poriadanej obec-
ným úradom pre 
seniorov naše 
členky Hajduková, Rohaľová a Jelčáková urobili výstavku ruč-
ných prác - Výšivky starých materí. 
	 Do ďalších rokoch chceme rozširovať našu členskú zák-
ladňu, stretávať sa na akciách, pomáhať si navzájom a vytvárať 
dobré podmienky pre seniorov v obci. 
                                     Dušan Cerňak – predseda ZO JDS Závadka

Práca a aktivity seniorov v našej obci
	 Hlavným poslaním našej ZO JDS je pomáhať seniorom, stretávať sa s nimi, realizovať ich záujmy a potreby. Na 
našich stretnutiach sa upevňujú spoločenské kontakty a priateľstvá, spomínajú sa časy mladosti.



Novorodenci v roku 2019
	 Oliver Sninčák                        č.d. 109

Životné jubilea v roku 2019
50 rokov  
	 Daniela Tkáčová                    č.d. 112
	 Jana Mišľanová                               102
	 Mgr. Zlatica Karabinčíková              91
	 Jozefína Radová                               58
	 Miloš Čurlej                                       5

60 rokov
	 Marta  Baranová                         163

	 Anna Mihaľová                    č.d. 158
	 Mudr. Marta Brehovská                     153
	 Ing. Pavol Brehovský                   153
	 Ružena Očenášová                             137
	 Pavel Ďurian                                      121
	 Ján Pentrák                                         51
	 Gabriela Kocková                               36      
	 Jozef Kulík                                          18    

70 rokov
	 Ján Kollárik                                                     136  
	 Božena Rohaľová                               90
	 Štefan Tabaka                                     77

	 Regína Kontuľová                   č.d. 70
	 Vladimír Hrubovský                           67
	 Ing. Ladislav Sninčák                        41
	 Božena Pouchanová                      17
	 Margita Pavlisková                        15
	 Ján Pavlisko                                   15 

80 rokov
	 Terézia Balogová                            93

90 rokov
	 Anna Meričková                                  11

Zomrelí v roku 2019
Helena Vajsová                 	                 33
Alojz Meričko                           	 68
Helena Sninčáková                   	 16
Jozef Matta                               	 85
Milan Hrubovský                       	 66
Jaroslav Tkáč                          	 112
Alžbeta Radová                         	 23

Najstarší obyvatelia
90 rokov 	 ANNA MERIČKOVÁ 	 č.d.11	
90 rokov	 HELENA SNINČÁKOVÁ  	  16

Svadby v roku 2019: 
Igor Sninčák a Martina Melnikovičová
Monika Kocková a Lukáš Halecký
Mária Kiliánová a Richard Matus

Obecná štatistika v roku 2019
Počet obyvateľov	 541 (trvalý pobyt)
Odhlásilo sa z trvalého pobytu 	 2
Prihlásilo sa na trvalý pobyt 	 3

Obecná štatistika za rok 2019

O nespokojnom občanovi
Občan Pipo hľadí z okna,
vidí, že sa čosi koná.
Na chodník sa bager rúti
a Pipo už hlavou krúti.
Nový asfalt obec čaká a on, 
hlavný vedúci, doma sedí – nesúci.
„Čo by som len vymyslel,
aby som to zmariť smel?“

Sadne za svoj stroj písací,
ťuká ako vševediaci.
Zákony on pozná dobre,
aj tie, čo sú nezákonné.
Paragrafy z ruky sype,
v práve sa už smelo rýpe.
Oznámenie trestné dáva
na obec, i štatutára!

Vymyslel si veľký podvod,
za klamstvo by dal aj život.
„Ja tej obci ukážem,
čo všetko sám dokážem!“
Netrebalo dlho čakať,
prišli páni vyšetrovať.
„Kdeže je ten trestný čin,
ktorý Pipo nahlásil?“
Nuž, žiaden sa nenašiel,
ten si Pipo vymyslel.

Aby škodil ľudu, obci,
hlavne nebol nápomocný.
Kto chce, ten si názor spraví,
neverí, čo klamár vraví.
Správny občan dobre vie –
i na Pipa voda vrie!
                         Viktória Holejová

Naši miláčikovia 
	 Väčšina z nás má svojho štvorno-
hého miláčika, s ktorým pravidelne 
chodíme na prechádzky v intraviláne 
aj extraviláne obce. Nielen zákon nám 
káže, ale aj dobré mravy, že svojho psí-
ka nenecháme voľne pobehovať po ve-
rejnom priestranstve, zvlášť, keď sa na 
ulici stretávame aj s inými chodcami 
- či už dospelými, alebo deťmi. To, že 
psík má rád nás a je na nás zvyknutý, 
neznamená, že bude mať rád aj cud-
zích ľudí. Preto prosím, buďme tolerantní k ostatným a majme psíka minimálne 
pri stretnutí s druhými ľuďmi na vôdzke. Rovnako si svojich miláčikov ustrážme a 
nedovoľme, aby sa sami „vybrali“ na prechádzku bez majiteľa a voľne pobeho-
vali po obci. Rovnako buďme tolerantní k ostatným tým, že ak počas prechádzky 
zanechá náš psík „pozdrav“ na chodníku alebo pred domom nášho suseda, dáme 
si tú námahu a exkrement odstránime. Nikomu z nás by sa určite nepáčilo, aby si 
takýto „pozdrav“ našiel pred svojím domom, prípadne na ulici doňho stúpil. Veď 
ako sa hovorí, „nerob druhým to, čo nechceš, aby robili tebe“.


